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 tاخط ا  استحا                               
 
 
 

 :وفقا للخطوات التالية " T " يسير اختبار
 
مع تحديد نوع الاختبار  المناسب للفرض البديل ،  (  H1 و Ho  ). صياغة الفروض الاحصائية - 1

 هل اختبار

 .طرفين أم اختبار طرف واحد 

 .المناسب (α)تحديد مستوى المعنوية - 2

وهي القيمة المحسوبة من العينة أو العينات  (دالة الاختبار  )حساب إحصائية الاختبار - 3

فكشج حساب َسثح اَحشاف فشق أ٘ يرٕسطٍٛ يٍ يرٕسطاخ عهٗ  ذمٕو .التي تستعمل كمادة لإصدار الحكم 

 .انرٕصٚع الإحصائٙ إنٗ انخطأ انًعٛاس٘ انًصاحة

 

الجدولية المناسبة وذلك بمستوى المعنوية المطلوب وبدرجات " t" استخراج قيمة - 4

 .الحرية المحددة حسب الحالة 

 ام Ho لتقرير قبول  الجدولية" t" بقيمة  ( المحسوبة t )مقارنة قيمة احصائية الاختبار- 5

 ذًٓٛذا لاذخار لشاس  ..رفضها

، فارا كاَد نمًٛح انًحسٕتح ألم   انًحسٕتح تانمًٛح انجذٔنٛحtَماسٌ انمًٛح انًطهمح نمًٛح : انمشاس الاحصائٙ - 6

أيا اراكاَد انمًٛح انًحسٕتح أتش يٍ انمًٛح  (انصفش٘  )يٍ انمًٛح انجذٔنٛح لا َسرطٛع سفط انفشض الاحصائٙ 

انجذٔنٛح أٔ يسأٚح نٓا فأَُا َشفط انفشض الاحصائٙ َٔمثم انفشض انثذٚم ، ٚطثك انمشاس الإحصائٙ عهٗ انسؤال 

اكرفُٛا تانحانح انثسٛطح نلاخرثاس ثُائٙ   ). انًطشٔح فٙ الاخرثاس ، ٔرنك عُذ يسرٕٖ انًعُٕٚح انًسرعًم فٙ الاخرثاس

 (الاذجاِ 

 

: فٙ انحالاخ انرانٛح " خ " ًٔٚكٍ اسرخذاو 

 

 .(افرشاظٙ  )دلانح انفشق تٍٛ يرٕسط عُٛح ٔيرٕسط يثانٙ : أٔلأ 

 .دلانح فشق يرٕسطٍٛ غٛش يشذثطٍٛ نعُٛرٍٛ يرسأٚرٍٛ  :ثاَٛا 

 .دلانح فشق يرٕسطٍٛ غٛش يشذثطٍٛ نعُٛرٍٛ غٛش يرسأٚرٍٛ : ثانثا 
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 .دلانح فشق يرٕسطٍٛ نعُٛرٍٛ غٛش يرجاَسرٍٛ : ساتعا 

 .دلانح فشق يرٕسطٍٛ نعُٛرٍٛ يشذثطرٍٛ : خايسا 

  

 

 .دلانح انفشق تٍٛ يرٕسط عُٛح ٔيرٕسط افرشاظٙ : انحانح الأنٗ 

           ٚسرخذو ْزا الاخرثاس ، عُذيا ٚكٌٕ الاَحشاف انًعٛاس٘ نهًجرًع غٛش يعشٔف  ، ٔحجى انعُٛح 

 30ألم يٍ 

 .يع افرشاض اٌ انًجرًع ٚرصف تالاعرذانٛح 

 

 :تانُسثح نهًعادنح انرٙ ذسرخذو فٙ يثم ْزِ انحانح فٓٙ عهٗ انُحٕ انرانٙ 

 

 

                                           
  

 

 . هً الانحراف المعٍاري للعٍنة Sحٍث 

 

 طالبا ، 20طبق باحث اختبار فً اللغة الانجلٍزٌة على مجموعة من الطلبة ،عددهم : مثال 

 :فحصل على البٍانات التالٍة 

 14.30=  ، والانحراف المعٍاري ٌساوي 40.7=                 المتوسط 
لا ٕٚجذ فشق تٍٛ يرٕسط دسجاخ انًجًٕعح فٙ انهغح الاَجهٛضٚح  ٔ انذسجح : اخرثش انفشظٛح انمائهح 

 0.05 تًسرٕٖ يعُٕٚح 39
 

 

 :الخطوات

 : ٔظع انفشظٛح - 1
 

𝛍 :  انفشظٛح انصفشٚح     -  = 𝟑𝟗   :H0 

  ≠𝑯𝟏  :µ 39 : الفرضية البديل ة - 
 

ْٙ عهٗ انُحٕ انرانٙ  t  انًحسٕتح تانرعٕٚط فٙ انًعادنح انساتمح ، ٔتانرانٙ فاٌ لًٛح tاٚجا لًٛح  - 2

: 
 

 

   

 T= 
𝑋 − 𝜇  

𝜎𝑋 
 =  

𝑋 − 𝜇  
𝑆

 𝑛

=
40.7− 39 

14.30

 20

 = 0.53 

 

    T= 
𝑋 − 𝜇  

𝜎𝑋 
 =  

𝑋 − 𝜇  
𝑆

 𝑛
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 :  انجذٔنٛح ٚرطهة يعشفح يا ٚهٙ t اٚجادلًٛح – 3

 

  = ddl= n – 1 = 20 – 1       19دسجح انحشٚح-  

 

 0.05حذدخ فٙ انًثال انساتك  (𝛂)لًٛح -   

َمشأ انمًٛح انًماتهح  ( tجذٔل ذٕصٚع   )ٔتًا أٌ انفشظٛح انثذٚهح عذًٚح الاذجاِ أٔ غٛش يرجٓح ، فًٍ انجذٔل انًشفك 

 انجذٔنٛح  tٔيُّ فئٌ لًٛح   (انزٚهٍٛ )عُذ اخرثاس انطشفٍٛ (انرماطع  ) 0.05( = 𝛂) ٔيسرٕٖ يعُٕٚح 19نذسجاخ حشٚح 

 1.729 يٍ انجذٔل  ذسأ٘  0.05 ٔ يسرٕٖ يعُٕٚح 19تذسجاخ حشٚح 

 

 ٔيُّ َمثم انفشظٛح 1.729 انجذٔنٛح ٔانرٙ ذسأ٘ t  ألم يٍ لًٛح 0.53 انًحسٕتح ٔانًسأٚح نـ  tلًٛح :  انمشاس – 4

 تٍٛ يرٕسط دسجاخ انًجًٕعح فٙ انهغح 0.05انصفشٚح  أ٘ لا ٕٚجذ فشلا دا دلانح إحصائٛح عُذ يسرٕٖ يعُٕٚح 

 39الاَجهٛضٚح ٔانذسجح 

 

 

 : ٔنهرأكذ يٍ صذق انمشاس انًرخز َٕجذ فرشج انثمح تاسرخذاو انًعادنح اٜذٛح 

 

  

          𝑪𝑰 = 𝑿  ± 𝒕𝒕𝒂𝒃 𝝈𝑿  

 

 

 ٔترطثٛك انًعادنح عهٗ انثٛاَاخ انٕاسدج فٙ انًثال انساتك فاٌ فثشج انثمح ذسأ٘ 

 

 

 

 𝑪𝑰 = 𝑿  ± 𝒕𝒕𝒂𝒃 𝝈𝑿  

 

  

 1.729   40.7± =  

 

 

 

 

 



  سقاي        –ع : الأستاذ : إعداد      2020 --  2019.. تنظيم وعمل  -  2 س1إحصاء  ماستر - قسم علم الاجتماع -- جامعة عنابة  

 لأق حي.    :                                       المحاضر  الحاضر                                          الأسحا  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 


